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Datum: 2024-09-02 
Diarienummer: Dnr 

MOTION 
Kommunfullmäktige  

Erbjud Huddinges ungdomar instegsjobb 

Att ge unga möjlighet till arbete är viktigt för deras utveckling. Genom att 

jobba får ungdomar inte bara en känsla av ansvar, utan de lär sig också 

värdet av hårt arbete och det roliga i att tjäna sina egna pengar. Inget i livet 

kommer gratis, och det bör det heller inte göra. Det finns ett stort värde i att 

uppmuntra unga att arbeta och utveckla sina färdigheter där de befinner sig, 

även om det ibland kan vara utmanande. 

I år såg vi ett rekordstort intresse för feriepraktik i Huddinge med hela 1 515 

ansökningar och ett rekordantal ungdomar som erbjöds en plats. Fantastiskt 

bra.  

Samtidigt står vi inför ekonomiska utmaningar med hög arbetslöshet och 

ökad osäkerhet på arbetsmarknaden. Sverige har en av de högsta 

arbetslöshetssiffrorna i EU, vilket försvårar övergången till arbetslivet för 

ungdomarna i vår kommun. Att få sitt första jobb är inte alltid enkelt; 

tröskeln in på arbetsmarknaden kan vara hög, särskilt för dem som ännu inte 

har den erfarenhet och kompetens som ofta efterfrågas.  

Det finns branscher som erbjuder många deltidsjobb som går att kombinera 

med studier, inte minst inom detaljhandeln och restaurangbranschen. Inom 

de kommunala ansvarsområdena finns det däremot mer att göra. Vi tror att 

det skulle vara bra både för kommunens långsiktiga rekryteringsarbete och 

för kommunens verksamheter här och nu om Huddinge kommun 

systematiskt började arbeta med instegsjobb för ungdomar på deltid som ett 

komplement till den nuvarande feriepraktiken.  

Ett exempel på verksamhet där vi tror att det finns förutsättningar för nya 

grepp är inom mark- och fastighetsskötsel. För att öka tryggheten och 

minska skadegörelsen i våra bostadsområden kan det finnas ett värde att 

rekrytera ungdomar lokalt som får deltidsjobb inom sektorn. Här skulle vi 

vilja se ett samarbete med föreningen Samverkan i Huddinge och de 

kommunala fastighetsbolagen.  

Genom att bredda arbetsmöjligheterna för ungdomar och integrera dem i 

insatser för att förbättra tryggheten, kan vi både ge dem en meningsfull 

arbetslivserfarenhet och bidra till en positiv utveckling i Huddinge. 

  



Med bakgrund av ovanstående föreslår Kristdemokraterna: 

1. Att kommunen utreder möjligheterna att införa instegsjobb på deltid 

för ungdomar som ett komplement till dagens feriepraktik. 

2. Att Huddinge kommun initierar ett samarbete med Samverkan i 

Huddinge och de kommunala fastighetsbolagen för att skapa 

instegsjobb för ungdomar och samtidigt förbättra tryggheten och 

minska skadegörelsen i bostadsområdena. 

 

Karl Henriksson  Anneli Johansson 

 


